



过年要有仪式感 从一束年宵花开始



春有百花夏有荷,秋有丛菊冬有梅,而花开不止在春天。你知道吗?除了大众熟知的蝴蝶兰、君子兰、水仙花等,还有很多美丽娇俏又寓意美好的花朵,它们颜值与实力并存,给过年带来满满的仪式感与幸福感。

猜猜它是谁?“我有一个大胖子,圆鼓鼓,黄澄澄。乍看像柠檬,但我有触角。”答案就在今天要给大家介绍的几款“年宵花”里!

■ 吴笑文/整理



卡丽



平头红



大花蕙兰

1. 鸿运当头——平头红、卡丽

一听名字是不是就觉得特别喜庆与吉祥?其实“鸿运当头”更像一个艺名,而它的本名叫大花红星,属于一种观赏性凤梨花。

卡丽

鸿运当头的寓意十分美好,代表着吉祥、好运与完美。所以很多人会摆放在家中,希望来年家庭和睦、好运连连。

平头红

因为它油亮的叶子和红艳的花朵,很多人乍一看都误以为是假花,不过人家可是年宵花的重要代表之一。

2. 大花蕙兰

你见过能从10月一直开花到来年4月的花吗?这就是大花蕙兰——兼具国兰的幽香典雅与洋兰的丰富多彩。如果你看腻了家里每逢过年就大红大紫的配色,那何不选择一株清爽的大花蕙兰?

大花蕙兰的花语,就像外形所展现的那样,代表着丰盛祥和且高贵雍容,寓意新年好兆头。

同时,不同的颜色代表的寓意也不相同,其中黄色代表万事如意,寓意工作、生活顺利。

3. 黄金果——五代同堂果

没错,这就是第一个谜语的答案——黄金果,也称为“五代同堂果”。

一根枝丫,挂着几个金灿灿的果子,初看像柠檬,细看又长着小小触角。看上去像小鸭子又像小鱿鱼。

正是因其奇特的形状,黄金果成为年宵花中的“潜力股”。

金灿灿的造型,搭配上“老少安康、金银无缺”的花语,不仅有着吉祥的寓意,更象征五福临门、金玉满堂。

4. 红果子——北美冬青、红玉珠

聪明的小伙伴是不是猜到第二个谜语的答案了?那就是喜庆的红果子——北美冬青与红玉珠,作为其中的“佼佼者”,逐渐成为大家新春添喜庆的“心头好”。

北美冬青的耐寒性在年宵花中绝对数一数二,待冬季落叶后,其亮丽的红果便会挂满



红玉珠

北美冬青



五代同堂果

枝头,喜庆满溢,一下就点亮了冷清的冬日。

红玉珠有硕果累累、金玉满堂的寓意,一簇簇饱满圆润的红果子如宝珠,点缀在片片青翠的绿叶枝头,颇显喜庆与温馨。

欣赏了这么多的年宵花,有没有一款让你心动了呢?

召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:
shdx_2016@163.com



这3类年宵花,千万别再踩雷了

随着时间的推移,春节就要来临,很多花友都开始准备年宵花了。这里要提醒大家,虽然花市花草的品种非常多,但是这3类年宵花,大家千万不要买,不然不仅开不了花还养不活。

第一类:不买温度不合适的花

南北方的温度有差异所以选择花卉的品种自然也不一样,北方虽然非常冷,但是室内供应暖气,很温暖,所以大部分的年宵花都可以养得好,只需要注意对于一些喜欢湿润环境的花卉,有暖气的室内比较干燥,要注意给花卉及时补水就可以,像非常受欢迎的蝴蝶兰、蟹爪兰、仙客来这类年宵花。

对于南方的花友,如果室内温度比较低就不要买喜欢生长在温暖环境中的年宵花,不然就算买回家植物也非常容易被冻伤,根本养不活。建议大家买一些相对耐寒好养护的品种,像腊梅、北美冬青或者是长寿花一类的。

第二类:不买颜色非常鲜艳的花

在买年宵花的时候那些看起来就非常好看,颜色很鲜艳的花大家也不要买了。大家都知道植物的生长都有一定的规律可循,那些花朵太过于鲜艳,叶子非常油绿的花,看上去就像是假花,就说明这些颜色很多有可能不是自然生长所得到的,而是商贩们为了观赏性更高染上去的。这样的花买回家只会越长越难看,不仅不会提高观赏性,还会对植物的健康造成伤害。

第三类:尽量不要买打折的花

临近过年正是年宵花的销售旺季,一般生长好的花是不可能打折销售的,那些打折的花很有可能是已经出了问题的,比如根系已经腐烂了,或者是遭受了一些病虫害的花。这些已经出现问题的花拿回家不仅开不了花,还很有可能根本养不活。所以花友们还是尽量不要因为贪图小便宜而买这些养不活的花。